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 المصفوفات

 :تعريف المصفوفة  -1
 ،typeتكون جميعها من نفس  النسوع  التيلها عدد محدود ومرتب من العناصر  ،نوع من أنواع بنية البيانات هيالمصفوفة 

ولكسسن ي كمكسسن البمسسن بسسين نسسوعين charأو محسسا    floatأو حقيقيسسة  intفمسسسً ي كمكسسن أن تكسسون جميعهسسا أعسسداد صسسحيحة 

 .نف  المصفوفة  فيمختلفين 

حيث كتم ,وعند تعركف المصفوفة وإنشاؤها كتم حبز عدد محدد من المواقن المتباو ة في الذاكرة لتخزكن البيانات فيها 

والغاكة من استخدام ( index)الوصول الى البيانات المخزنة في هذه المواقن عن طركق اسم المصفوفة و قم الموقن 

دون الحاجة الى تخزكن كل قيمة في ( ككون لها النمط نفسه )القيم تحت اسم واحد فقط المصفوفات هي تخزكن عدد من 

 .متحول منفصل 

  

 :ميزات المصفوفات  -2
.تقليل حبم البرنامج  - أ

.سهولة اسناد القيم واسترجاعها - ب

.استخدام تقنيات البحث والترتيب  - ت

.الوصول المباشر إلى البيانات المخزنة فيها - ث

 :ت عيوب المصفوفا -3
(.فقط كمكن تحدكد حبمها عند التصركح عنها )ي كمكن تحدكد حبمها أثناء التنفيذ - أ

(.أي ي تحتوي على عناصر مختلفة من انواع البيانات )جمين عناصرها كبب أن تكون من نوع واحد للبيانات  - ب

 :أنواع المصفوفات  -4
 : المصفوفات أحادية البعد .. أولاً 

 .صف واحد من العناصر  وتكون عبارة عن

 قم (  index دليل)وهي تتكون من مواقن متباو ة لتخزكن بيانات عددكة فيها على شكل صف واحد ولكل موقن 

 (.طول المصفوفة أي عدد عناصرها  n-1( )n,……,0,1,2)بالتتالي ( الأدلة )مخصص له وكتم ترقيم هذه المواقن 

 :وحبز موقن لها  ها لتعركف

Data Type      name of array [n]; 

 : حيث 

Data Type : نوع بيانات المصفوفة. 

name of array  : اسم للمصفوفة. 

n  : عدد عناصر المصفوفة. 

 . 5مصفوفة أعداد صحيحة عدد عناصرها :مًال 

int  arr [ 5]; 

 :أما لإعطاء قيم ابتدائية لهذه المصفوفة 

arr [0]=5; 

arr [1]=8; 

arr [2]=15; 

arr [3]=7; 

arr [4]=6; 

 .   n-1أما آخر عنصر فدليله  0حيث أن دليل أول عنصر في المصفوفة هو 
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 :من المصفوفة السابقة ككون كالتالي  2أما لطباعة عنصر معين مً ي العنصر الذي دليله 

cout<<arr[2]; 

 :نكتب  8بدل من  18لتصبح  1ولتعدكل القيمة المخزنة في الموقن 

arr [1]=18; 

 :من لوحة المفاتيح  arrعناصر المصفوفة دخال ولإ

cin>>arr[0]; 

cin>>arr[1]; 

cin>>arr[2]; 

cin>>arr[3]; 

cin>>arr[4]; 

عدد عناصر  nدليل أول عنصر وكنتهي بأصغر تماماي من  0كبدأ العداد فيها من الـ  forوبالتالي كمكن استخدام حلقة 

 .المصفوفة

for(int i=0;i<5;i++) 

cin>>arr[i]; 

 : forوكذلك الأمر من أجل طباعة عناصر مصفوفة نستخدم حلقة 

 

for(int i=0;i<5;i++) 

cout<<arr[i]; 

 أمًلة عن طركق إعطاء قيم ابتدائية لعناصر المصفوفة:

:كمكن إعطاء قيمة الصفر لكل عناصر المصفوفة على الشكل التالي .1

int A[10]={0};      مً ي 

 :بالطركقة التالية أثناء التصركح عنها كمكن تحدكد القيم ايبتدائية للمصفوفة .2

int  arr [5]={5,8,15,7,6}; 

:إعطاء قيم ابتدائية لعناصر المصفوفة كقيمة معينة واحدة لكل العناصر بالشكل التالي كمكن .3

# include <iostream.h> 

main() 

{ 

int A[5] ; 

for (int I =0 ; I <5 ; I ++ ) 

A[I ] = 5 ; 

return 0 ; 

} 

 :ملاحظات 

:كسبب التصركح التالي .1

int n[5] = {1 , 2 , 34 , 56 , 24 , 14} ; 

 .قواعدكاي لأننا أعطينا ستة قيم لمصفوفة مؤلفة من خمسة عناصر فقط  خطأي 
:كسبب التصركح التالي .2

                     int n[5] = {1 , 2 , 4 , 6 , 2 } ; 
 .إعطاء قيمة الصفر للعنصر الخام  من قبل المترجم 

وفة كصبح مساوكاي لعدد إذا تم حذ  حبم المصفوفة أثناء التصركح عنها فإن عدد عناصر هذه المصف.3

:لذلك كقوم التصركح التالي .القيم ايبتدائية المعطاة ضمن القائمة الملحقة بالتصركح 

int n[ ] = { 1,2,3,4,5,6 } ;  
 .بإنشاء مصفوفة مؤلفة من ستة عناصر 
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 : 1 مثال 

ه المصفوفة بالشكل ومن ثم طباعة هذ من لوحة المفاتيح 8عدد عناصرها  أعداد صحيحةبرنامج لإدخال مصفوفة  اكتب

 (.معكوس المصفوفة أي ابتداءي من آخر عنصر الى أول عنصر )طباعتها بالشكل العكسي  أكضاي النظامي و

#include<iostream.h> 

main() 

{int a[8]; 

for(int i=0;i<8;i++) 

  {cin>>a[i];}

for(int i=0;i<8;i++) 

  {cout<<a[i]<<"\t";}

cout<<"\n"; 

for(int i=7;i>=0;i--) 

  {cout<<a[i]<<"\t";}

return 0;} 

 : ملاحظة 

 .تحدثنا في المحاضرة الأولى عن المتحول الًابت وهو المتحول الذي ي كمكن تغيير قيمته بعد التصركح عنه 

 .وكمكن استخدام المتحول الًابت في تحدكد حبم المصفوفة  

const int size =10 ; 

int s [size] ; 

 . sizeباستخدام الًابت  sتفيد التعليمات السابقة في تحدكد حبم مصفوفة 

تقوم  forفمً ي حلقة . وكفيد استخدام المتحويت الًابتة لتحدكد حبم المصفوفات في جعل البرامج اكًر قابلية لتغيير الحبم

عنصر وذلك بتغيير قيمة الًابت المرتبطة به أما في حالة عدم استخدام  1000عناصر كمكن تعدكلها لتقوم بتعبئة  10بتعبئة 

.الًوابت فيتطلب التعدكل السابق عدة تعدك ت في اماكن مختلفة من البرنامج 

 :تمارين 

 الموجودة في المصفوفة ة فقط الأعداد الزوجي طباعة و 10 طولهال مصفوفة أعداد صحيحة برنامج لإدخااكتب .1

# include <iostream.h> 

main() 

{int  num[10]; 

for(int i=0;i<10;i++) 

{cin>>num[i];} 

for(int i=0;i<10;i++) 

   {  if(num[i]%2==0) 

       {cout<<num[i]<<"\n";} 

    } 

return 0 ;} 

.طباعة مبموع أعداد هذه المصفوفة ومن ثم  10برنامج لإدخال مصفوفة أعداد صحيحة عدد عناصرها اكتب .2

# include <iostream.h> 

main() 

{int  num[10]; 

int s=0; 

for(int i=0;i<10;i++) 

{cin>>num[i]; 

s=s+num[i];} 

cout<<"The Sum:”<<s;

return 0;} 
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( .أي طباعة المصفوفة)وتخزكنه في مصفوفة وطباعة قيم البدول هذا 4اكتب برنامج جدول الضرب للعدد .3

# include <iostream.h> 

main() 

{ 

int  mult[11]; 

for(int i=0;i<11;i++)

{mult[i]=4*i; 

   cout<<"4 *"<<i<<"=”<<mult[i]<< "\n";} 

return 0;} 

                   a[ ]={2,4,1,7} b[ ]={3,1,7,8}     لدكنا المصفوفتان الأحادكتان .4

 اكتب برنامج لتصركح وطباعة ناتج جمن هاتين المصفوفتين  

# include <iostream.h> 

main() 

{ 

int a[ ]={2,4,1,7}; 

int b[ ]={3,1,7,8}; 

int c[4]; 

    for(int i=0;i<4;i++) 

         {c[i]=a[i]+b[i];  

          cout<<"c["<<i<<"]="<<c[i]<<endl;} 

return 0 ; 

} 

.في مصفوفة وطباعتها  10إلى  0اكتب برنامج لتخزكن مربعات الأعداد من .5

# include <iostream.h> 

main() 

{int  sqr[11]; 

for(int i=0;i<=10;i++)

{sqr[i]=i*i; 

   cout<<"Square "<<i<<"="<<sqr[i]<< "\n";} 

return 0;} 

.فيها  ومن ثم طباعة أكبر عنصر وأصغر عنصر 15اكتب برنامج لإدخال مصفوفة أعداد صحيحة طولها .6

#include <iostream.h> 

main ( ) 

{   int x[15] , i, max, min ; 

     for (i=0 ; i<15 ; i++) 

        {cin >> x[i] ;  } 

     max=x[0]; min=x[0]; 

      for (i=0 ; i<15 ; i++) 

        {   if(x[i]>max)     {max=x[i];} 

             if(x[i]<min)     {min=x[i];} 

        } 

cout<<”The max :”<<max <<”The min:”<<min;

return 0; } 
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       ناك اذا 1 دعدال نع ة ابع ةفوفصملا هذه ميق 7 اهرصانع ددع  ةحيحص دادعأ ةفوفصم ءاشنلإ جمانرب بتكا.7

. يجوز ددع ليلدلا ناك اذا 0 ددعلاو يدرف ددع ليلدلا

#include <iostream.h> 

main ( ) 

{   int num[15] ; 

for (int i=0 ; i<7 ; i++) 

{   if(i%2!=0) 

{num[i]=1;} 

else 

{num[i]=0;}  

} 

for (int i=0 ; i<7 ; i++) 

{cout<<num[i]<< "\t";} 

return 0; } 
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